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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 21 dias do mês de novembro de
2024, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua octagésima sessão ordinária
da quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Chrystian Ronaldo Silva, Cristianne
Costa Lauer, Jean Carlos Marques Silva, Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael
Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em
pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A
convite do Senhor Presidente, o Vereador Alex Chaves  procedeu à leitura de texto bíblico.
Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão Ordinária  realizada no dia 09 de
julho de 2024, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento
do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no
expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos links "pauta da sessão"
e "sessão plenária".  Em seguida, o Senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão, para prestar justa
homenagem com a entrega do Título de Consagração Pública e do Título do Mérito Comunitário, bem
como com a outorga do Brasão do Município, ao 5º Grupamento do Corpo de Bombeiros de Maringá,
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à comunidade maringaense e também pela
participação na Missão Rio Grande do Sul 2024. Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as
inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento
Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Jean Marques e Mário Verri. Não
havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO
DIA, quando, pela ordem, o Vereador Alex Chaves, solicitou o adiamento da discussão, por uma sessão,
do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.316/2024, de autoria do Poder Executivo,
que altera e inclui dispositivos na Lei Complementar n. 239, de 31 de agosto de 1998, relativos ao
processo de readaptação dos servidores do Município de Maringá. Colocado em votação, o requerimento
foi aprovado, por unanimidade. Em seguida, pela ordem, a Vereadora Professora Ana Lúcia solicitou o
adiamento da discussão, por três sessões, do ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 17.034/2024, de autoria
da Vereadora Professora Ana Lúcia, que altera a redação da Lei n. 11.115/2020, que reconhece a visão
monocular como deficiência sensorial do tipo visual no âmbito do Município de Maringá e dá outras
providências. Colocado em votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o Senhor
Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura da URGÊNCIA ESPECIAL N. 64/2024, de
autoria dos Vereadores Mário Verri e Urso. Colocada em discussão e votação, foi aprovada, por
unanimidade, em discussão única. Opinaram pela adimissibilidade da matéria as Comissões de
Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento, e Políticas Gerais. Em seguida, passou-se à discussão do
PROJETO DE LEI N. 17.084/2024, de autoria dos Vereadores Mário Verri e Urso, que institui o Dia
Municipal do Educador Social e dá outras providências. Fez uso da palavra o Vereador Mário Verri.
Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE
LEI N. 17.059/2024, de autoria do Poder Executivo, que institui o Plano Municipal de Segurança Pública
e Defesa Social, com vigência 2024-2030, a contar da publicação desta Lei.  Colocado em discussão e
votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N.
17.072/2024, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que altera a redação da Lei n. 11.827/2024,
que cria o Programa Municipal de Incentivo ao Empreendedorismo da Mulher Maringaense denominado
“Elas Empreendedoras”, e dá outras providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em segunda discussão.  Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia
Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 5.º a 11 dispensando-se a sua leitura. Colocado em
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votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 5.º a 11 foram apreciados
em bloco como seguem transcritos:  ITEM 5.º  -  REQUERIMENTO N.  1.167/2024, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há a previsão da conclusão das obras de ampliação e reforma do
Centro Municipal de Educação Infantil Desembargador Zeferino Mozzato Krukoski, localizado na Avenida
das Torres, no Conjunto João-de-Barro Thaís. ITEM 6.º - REQUERIMENTO N. 1.269/2024, de autoria
da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de o Poder Executivo providenciar junto à "SEMOB" uma
avaliação com relação ao tráfego de veículos e motociclistas na Avenida Carlos Corrêa Borges, para a
instalação de novos semáforos. ITEM 7.º  - REQUERIMENTO N. 1.294/2024, de autoria do Vereador
Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a reforma do salão comunitário existente no
Conjunto Habitacional Pioneiro José Pires de Oliveira, no Distrito de Floriano, e, em caso positivo, decline
a data prevista para essa finalidade.  ITEM 8.º  -  REQUERIMENTO N.  1.297/2024, de autoria do
Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que determine a adoção das medidas
necessárias visando à realização de roçada na Rua Nicarágua, 834, na Vila Morangueira.  ITEM 9.º  -
  REQUERIMENTO N.  1.305/2024, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para a revitalização da Praça Manoel Ribas. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade,
e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 10  - REQUERIMENTO N. 1.333/2024, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de vistoria e,
posteriormente, a adoção das providências que se fizerem necessárias com a finalidade de solucionar o
problema do mau odor que tem sido gerado a partir de um cano na Escola Municipal Deputado Federal Dr.
Ulisses Guimarães, localizada na Rua Pioneira Ana Pastori Buzo, no Conjunto Habitacional João-de-Barro
Thaís (segue anexa foto do local), e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 11  -  REQUERIMENTO N.  1.337/2024, de autoria do Vereador
Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, considerando a resposta contida no Ofício n. 1776/2024-GAPRE, qual é o
andamento atualizado dos projetos para a execução de obras para contenção da erosão que está ocorrendo
nas margens do Ribeirão Maringá e que está avançando em direção ao alambrado do campo de futebol
localizado na Avenida Alziro Zarur, no cruzamento com a Avenida João Pereira, no Jardim São Jorge, e,
também, outros pontos de erosão surgiram avançando sobre a calçada da área de fundo de vale, bem como
se há previsão para início e conclusão das medidas a serem adotadas. Em caso afirmativo, detalhe o
cronograma das obras e os prazos previstos. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram
aprovados, por unanimidade, em discussão única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passou-se de
imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo orador para fazer uso da palavra, após
agradecer a presença de todos,  o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse
lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores
Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual,
estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível
para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?
inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                     1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 13/12/2024, às
20:09, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
14/12/2024, às 08:16, conforme Lei Municipal 9.730/2014.
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A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
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